
Беседа Епископа Артемија на Ваведење Пресвете
Богородице 2019. године у манастиру Светог Николаја
Мирликијског у Лозници

У име Оца и Сина и Светога Духа.Нека је срећан и Богом благословен данашњи велики празник,браћо и сестре, празник Свете Богородице, Њено Ваведење иувођење у Јерусалимски храм. То је први хришћански празник,по редоследу по којем су се догађали.Прво, Света Дјева Богородица је рођена по молитви својихродитеља Јоакима и Ане који су били дуго време бездетни, абездетним супружником се увек сматрало великим теретом нањиховој души и лично и међу народом. Зато свети Јоаким и Анаусрдно се молили Богу целога живота да им подари једно чедоутробе њихове да би и они имали шта да Богу принесу.Обећавши да дете које буду добили по милости Божијој да ће гапосветити на службу Богу. И заиста тако је било. После рођењаСвете Богородице, која се слави у септембру месецу, а наконтри године када је девојчица порасла мало онда су кренули уЈерусалим да изврше своје завештање и свој завет Богу да својућерку малу да оставе на служби Богу. Увели су је у предворје ухрам јерусалимски да се тамо васпитава у страху Божијем, увери правој и да тако се удостоји милости Божије. И то првоњено увођење у храм пропраћено је необичним догађајемједним, само по Промислу Божијем се могло тако нештодесеити. Првосвештеник Захарија који је дочеокао свечануповорку која је пратила малу девојчицу да се посвети Богу, он јењу увео, не само у храм као што је то било обичај тада, него и уСветињу над Светињама. To je део храма јерусалимског гденико није могао, ни смео да улази, сем првосвештеник и то



једном у години. А сада првосвештеник сигурно, по ПромислуБожијем надахнут Духом Светим, уводи Свету Дјеву баш у тајнајсветији део храма – Светињи над Светињама да би се инаочиглед показало да ће то дете бити храмом Духа Светога,Храм Божији и касније као што знамо постала је и МајкаГоспода нашега Исуса Христа, Сина Божијега који је дошао наземљи ради нас људи и ради нашега спасења.Света Дјева Богородица је остала у храму девет година, тамо сеучила књизи, учила се молитви и ручном раду. И цео живот својје проводила само у размишљању о Богу и молитви Богу. И ондасе десило оно што је Бог био предвидео, а то је да је она билаизабрана, једина од рода људскога, потомак од Адама и Еве дасе удостоји да буде онда која је родила Спаситеља света, каошто је још прародитељима у рају обећано, да ће семе жениносатрти главу змије, тј. ђавола који је преварио нашепрародитеље. И тако, браћо и сестре, Света Дјева Богородица једанашњим празником ступила на стазу која води ка Богу иостала је доследна томе целога свога живота. И после Њеногупокојења, које се слави на Велику Госпојину, Она је остала сародом хришћанским као велика заштита, молитвеница изаступник рода хришћанскога и свих оних који је у невољамапризивају и помажу. Зато и род хришћански, род Православни,поштују Свету Богородицу која је постала, како кажу црквенепесме, славнија од Херувима и светлија од Херувима иСерафима, јер се дакле, удостојила те части да и после уснућасвога она била вазнесена на небо и она је са десне стране СинаСвога, слуша наше молитве, придружује своје молитве нашим иизноси пред Сина Свога да би Господ нама пружио милост својуи помоћ своју. Зато се Светој Богородици у роду људскоме,саградили и посветили најлепши и највећи храмови ухришћанству. У Њену част испеване су најлепше химне и песме.



И Њену славу су налсикане безбројне и најлепше иконе којепредстављају Њу као мајку са својим Богомладенцем у наручју.Дакле, све оно што су људи могли најбоље да створе умомсвојим или рукама то су приложили у славу и част СветеБогородице, па ипак се ми не можемо достојно Њој захвалитина Њеној милости која она указује према свима нама.Нека би Господ и данашње наше свете молитве примиомолитвама Свете Богородице и да нам пошаље благодат своју изаштиту Његове свете Мајке, да нас она чува, води и руководина овом путу кроз овај живот, на путу спасења, на путу очувањаправе вере коју је Господ Христос оставио људима у Црквисвојој коју су свети апостоли проповедали, коју смо примили однаших светих предака, светога Саве и осталих из рода нашега,до светог владике Николаја и оца Јустина. Да Господ њиховиммолитвама и нас укрепи у тој вери, да је сачувама и одржимочисту, неупрљану, неокрњену и неоскврњену разним заблудамаи јересима које на жалост данас у многоме харају овим светом.Нека Света Богородица буде милостива свима вама и целомероду нашем, као и онима који је призивају у помоћ, сада и увеки у векове векова. Амин.


